

西亭镇支持企业加大投入、加快技改、加紧科研

整合资源 为稳经济做“加法”

本报讯 (通讯员 张黄炜) 10日,随着吉奥璐(南通)纺织有限公司新建厂房项目顺利完成备案,该公司无纺布技术改造项目行政审批手续全部完成。

近两年来,通州区西亭镇不断加大招商引资力度,努力打造以包装材料、精密模具、医药机械为主导的产业方向,达成包装、易和科技、维益机电等一批项目纷纷落地开工投产达产。但是对还是传统纺织企业占到工业总数近60%体量的乡镇来讲,如何鼓励传统纺织企业加大技改、提高设计研发水平、实施提档升级,摆上议事日程。

西亭镇没有盲目地实行“一刀切”,而是坚持“两步走”策略,对大型企业、规上企业进行科技扶持,通过技改、提档提升社会经济效益,增

强市场竞争力,对能耗大户、无销售、无税收的企业限期整改,积极盘活闲置低效土地,甚至腾笼换鸟。

加大投入,推进项目建设。南通凯诚纺织有限公司是一家从事坯布织造的企业,自1996年落户西亭以来,不断扩大规模,目前年销售达1.5亿元,随着原料价格不断上涨,公司利润越来越薄。公司随即对周边家纺市场展开调研,针对辅料利润偏低的情况,果断利用闲置土地上马成品套装项目。该镇经发局配套专班人员,从土地报批到开工建设,全程服务,用最短的时间协助企业办完所有开工手续。该高档成品套装项目新建标准厂房1万平方米。仅三个月时间一株厂房主体即将封顶,另一株厂房正在开挖基础,投产后预计增加销售6000万元。

加快技改,实现转型升级。南通瑞柏

无纺科技有限公司是一家落户西亭不久的专业从事无纺布生产的企业,公司看中西亭这块投资热土,从浙江温州搬至通州后,由于前期受到疫情影响,国外设备一直未能安装调试到位,严重影响生产销售。镇经发局了解情况后,一方面积极向上级部门汇报,协调人员入境事宜,另一方面及时把技改补贴政策宣讲到企业。公司了解技改政策后,从国内市场购置一条新生产线,新增技改投入300多万元,对国外设备进行调试,在5月初投入生产。调试完成后设备每天新增医药、空调过滤无纺布产量5吨左右,一个月产值新增300万元,预计2022年年产值实现4000万元。

加紧研发,提升品牌效应。传统纺织企业大多走的是来料加工的路子,命运往往掌握在别人的手中,盈利空间更是微乎其微。西亭镇纺织企业加大研发投入

力度,创立自主品牌的意识日益增强。南通伟雅娜时装有限公司从一个来料加工的家庭作坊到现在拥有“亲子衣柜”的专业公司就是一个很好的例子。公司自2019年自主申请品牌之后,连续三年销售在2600万元以上。吉奥璐(南通)纺织品有限公司是通州区百强企业之一,每年科技研发费用投入都在1000万元左右,2019年通过高企认定,专业技术人员达26人,公司主导产品有“多功能抗断裂凉感抑菌被”“环保型吸湿排汗智能调温床单”等,主要应用于工业、医疗卫生、环境保护、土工及建筑、交通运输、航空航天、新能源、农林渔业等领域。

西亭镇通过不断整合资源,充分发挥政策引导优势,镇属传统纺织迸发新活力。目前,47家规上企业中,高端纺织占比48%,5家通州区百强企业中,高端纺织占比80%。



10日,位于海安高新区的欧凯包装科技公司智能车间内,工人操作机台赶制食品干燥剂、脱氧剂等订单。该公司新上高速包装机械,运用5G+信息化管理系统,节省人工成本近50%。近年来,海安市加大对传统制造企业科技创新,推进数字赋能引领,促进产业转型升级、新旧动能转换,增强经济发展的动力活力。

顾华夏报

通州虹西村以“防联疏访”做实基层治理——

小事不出“格” 大事不出村

“网格长,快到13组来,季克进和王茂信要打起来了!”7日一早,通州区金沙街道虹西村第一网格群内不断有人发信息求助,网格长季允功看到信息后立即放下没来得及吃的早餐,第一时间赶到现场。

原来,王季二人是邻居,王茂信认为季克进改动了界址树桩,怀疑季家侵占了自己的部分田地。正好当天季家收麦子,王茂信故意阻止农机下田。

获知详情,季允功及时将双方劝开,挨个劝导,并提出解决方案。经过劝解,双方言和,农机顺利下田作业。

自网格化管理实施以来,虹西村村民自觉把网格调解作为解决矛盾纠纷的主要选择,真正做到邻里矛盾“小事不出‘格’、大事不出村”。

怎样做好网格化治理工作?虹西村网格坚持“防、联、疏、访”四字工作方式,当好群众利益的维护者。

以“防”为主责,开展“地毯式”排查摸底,将党建、民生、安全等工作深度融合为综合治理“一张网”,对基础设施、特殊群体、矛盾纠纷等共计25个方面工作细化量化,形成“清单表”,网格员及时了解群众所思所想,根据网格获取的情况科学研判,未雨绸缪,从源头上预防和减少矛盾纠纷的产生。

以“联”为依托,依托街道网格化服务管理中心整合派出所、司法所等力量,建立对接协调机制,全力开展辖区共建共治;同时,注重发动群众力量,组建由村网格长、网格员、微网格员、村管段民警、乡贤、致富带头人等组成的“邻里中心”管家

队伍,开展“组团式”调解服务,确保问题就地解决。

以“疏”为抓手,用好“融入真情、拉近感情、互换心情”的移情式聆听工作方法,对群众反映问题分类销号,通过查找问题根源、剖析原因,制定解决方案,以打开当事人心结为突破口,找到解决办法,把纠纷化解在基层。

以“访”为途径,积极建立调解回访机制,落实“动态式”回访服务,在矛盾纠纷调处结束后适时跟进回访,跟踪了解当事人对调解结果是否满意、调解协议是否履行、对调解工作有何建议和意见等,防止纠纷反复,做到矛盾纠纷“彻底根除”,有效提高群众满意度。

本报记者 任溢斌 徐爱银

本报通讯员 张国君 江文慧

如皋长江镇年轻党员刘泳利——

每天穿行在服务企业和项目建设现场间

“疫情当前,我必须请战,为了守护长江人民,站好岗、把好关,这是身为一名年轻党员应该承担的责任和担当。”尽管距离3月疫情突发已过去3个多月,曾经的请战誓言犹在耳。

8日上午,如皋长江镇经济发展局工作人员刘泳利赶到新材料园区两个企业,跟踪项目建成投产情况,中午简单吃了口饭又匆忙赶回长江镇疫情防控指挥部,开始了她的忙碌,下午又继续陪同如皋市发改委对金鹰项目建设情况进行调研。这位26岁的瘦弱姑娘每天都把工作排得满满。

在刘泳利的办公电脑上有个2.31G大小的文件夹,详细记录了3月以来长江镇疫情形势从复杂严峻到逐渐平稳的政策调整的全过程,防疫指挥部每天的工作

内容、文件资料,每日的交办单以及完成情况,全员核酸各个点位的布置和人员的安排及抗疫工作人员的感人事迹。在坚守指挥部防疫工作的同时,刘泳利还坚守本职岗位,完成经济发展局项目建设的相

关工作。“从早上到深夜,每天超高负荷工作14个小时以上,最忙的时候3天只睡了6个小时,忙得像只不停旋转的陀螺,根本没有觉得累,觉得困的时间。”从3月10日长江镇进入紧张的战疫状态至今,刘泳利见到了初升的太阳,看过繁星点点的夜空。

4月4日,对刘泳利来说,本应是一个平凡而忙碌的日子。晚上9点多,她仍在办公室伴着清冷的灯光审核第二天来如皋的通行证。手机屏幕亮了,主人却来不及看。“直到10点出头,我才看到爸爸

发来的信息,爷爷没了,陪伴我长大的爷爷没了。那一刻我心很慌,想立刻赶回去,可是手上还有几百辆外来货车的通行证一定要审核完,否则他们进不了长江镇,会影响各企业生产。”工作和爷爷,该怎么选?“爷爷一直教育我,要努力认真工作,要做个有出息、对人民对社会有贡献的人。他绝对不想看到一个做事半途而废的我。”忍着难过、含着泪,刘泳利怀着对爷爷的思念和愧疚,一直坚守在岗位上。

每天要做好1000多辆外来运输车辆进入长江镇的接管证明的确认、登记工作,并审核为次日来如皋车做好备案,由于办理的通行证等材料用章过多,短短一个月的时间,陪着刘泳利的两枚公章“光荣牺牲”……

本报记者 徐爱银

慈善救助资金用在哪里

海安滨海新区开展专项审计

本报讯 (通讯员 康传广 赵培培) 慈善救助资金用在哪些人身上?慈善资金支出在哪些项目?近日,海安市滨海新区纪工委对该区20个慈善工作站慈善资金进行专项审计监察。

海安市滨海新区20个村建立了村慈善工作站,有一半以上村慈善基金积累在40万元以上,每年用升溢部分救助困难对象。为确保资金安全,在审计中,滨海新区纪工委重点对慈善资金收取、去向、办公经费支出、救助项目、救助范围等进行审查督查,重点检查有没有优亲厚友、贪污挪用等违纪行为。审计报告书显示,该区救助对象合理,实现无现金结算,群众测评满意率达99.8%。

海安市行政审批局:

修订廉政风险防控手册

本报讯 (通讯员 丁小震 杭沁) 近日,海安市行政审批局深入开展廉政风险点排查,结合工作职能、工作流程、岗位分工、业务特点修订廉政风险防控手册,扎实推进作风建设,努力营造风清气正、干事创业的良好氛围。

该局组织党员干部收听收看廉政警示教育宣传片,以案说法、以案为鉴;邀请海安市纪委副书记、监委副主任韩春生,为全体机关干部上党风廉政教育专题党课;班子成员带头签订《家庭廉政承诺书》,晒廉政箴言;开展廉政知识测试,促进全体干部职工加强廉政法规知识学习。派驻该局纪检监察组采取“四不两直”的方式多次开展工作纪律、作风、履职履责情况监督检查,督促落实有关党风廉政建设的要求,深入开展自查自纠,不断提升党员干部拒腐防变的自我意识和能力。

通州本土白玉枇杷受追捧

花园式采摘吸引不少市民前来体验

本报讯 (记者 黄艳鸣) “老板,还有白玉枇杷吗?”上周,记者在通州区金沙街道金北村南通飞歌农业发展有限公司果园内,遇到前来购买枇杷的市民姜女士,她说自己之前在果园购买过白玉枇杷,觉得不论是风味还是口感都不错。

南通飞歌农业发展有限公司是由邵琳和丈夫王飞于2016年创建的。去年,在全省“最甜枇杷奖”评选中,飞歌农业公司选送的“枇杷飞”牌白玉枇杷在众多精品枇杷中脱颖而出,获得“最甜枇杷奖”。

经过五年培植,飞歌农业的白玉枇杷种植面积已达35亩,今年产量预计两万多斤。通过网络销售的方式,通州的白玉枇杷走向更大市场。“每天最起码要发四五百斤,最多的时候达上千斤。”邵琳一边打包枇杷,一边计算着这一季的收成。

与普通的采摘园不同,飞歌农业的枇杷园内有一处可供客人烧烤、拍照、休闲的“网红打卡地”。“你看这里有一大片的草地、进口玫瑰、萱草、粉黛乱子草、玫瑰花墙以及绣球花等。”邵琳说,想把枇杷园打造成花园式的采摘园。

海安高新区:

非遗传承走进校园

本报讯 (通讯员 邓春黎 张如意) 6月11日是2022年“文化和自然遗产日”。海安高新区广泛开展“非遗传承进校园”主题系列活动,展现非遗文化的独特魅力,让学生感受非遗文化的同时,增强文化认同、坚定文化自信,让历史文脉更好地传承下去。

近年来,海安高新区积极做好非遗进校园、非遗讲座、非遗培训等工作,同时积极探索行之有效的非遗传承新模式。将非遗传承纳入学校教育教学体系,结合实际设立特色校本课程,并通过聘任“校外辅导员”的方式,邀请海安本地的非遗项目代表性传承人在学校进行持续性、常态化的教学活动,让非遗文化融入学生生活。

海安是全国有名的龙舞之乡,海安罗汉龙、苍龙舞先后入选江苏省非遗项目。为推动海安龙舞的传承发展,海安高新区“龙舞”会推广进入学校,利用节假日和寒暑假,组织学生进行龙舞培训,不断加强非遗文化传承。

白甸镇深入村组抓秸秆“双禁”

确保举措落到实处

本报讯 (通讯员 韦荣奎 鲁忠林) 近日,海安市白甸镇在抓好疫情防控工作的同时,扎实抓好秸秆禁烧禁抛及综合利用工作。

该镇召开镇村干部大会,专题动员部署秸秆“双禁”工作,镇机关干部分工到村到组,配合村组干部做好秸秆“双禁”工作,镇纪委逐日巡查镇村干部履职情况,及时发现问题及时处置问题,确保秸秆“双禁”工作有序推进。

该镇悬挂秸秆“双禁”宣传标语百余条,在显目位置张贴政府通告,各村广播每日不间断播放秸秆“双禁”及综合利用录音讲话,将《环保法》《大气污染防治法》纳入宣传内容;镇村均成立巡查组,及时发现问题,快速处理问题,将秸秆“双禁”及综合利用各项关键举措落到实处,确保不发生火点。

海安开发区壮志村:

乡贤能人反哺家乡

本报讯 (通讯员 俞桂群 涂小波 刘志飞) 日前,海安开发区壮志村邀请海安市委党校的专家,为20多名本土企业家做了一场主题为“弘扬企业家精神,致敬更好时代”的村企联动专题讲座,勉励本土企业家为家乡振兴助力赋能。

壮志村深入挖掘乡贤能人和壮志籍在外成功企业人士的潜能,鼓励、引导他们回乡参与乡村振兴建设。江苏海迅实业集团老总仲晓和为乡村振兴助力,不仅成功创办了蓉和怡心园和魏建功纪念馆等项目,还计划投资1.5亿元打造康养特色小镇。目前,康养小镇的建设手续正在办理中。同时,投资500万元的仲军国防教育基地也在紧张建设中。

近年来,壮志村乡贤能人返乡投资额近1.3亿元,建成18家颇具规模的现代农业项目,年销售额5600万元。